ВОПРОСЫ 1 ТУРА

(в каждом вопросе только один правильный ответ, если это не оговорено!)

1. Человек относится к классу:
A. человек 

B. приматы 

C. млекопитающие 

D. хордовые 

2. В какой из перечисленных республик доля коренной национальности преобладает в общей численности населения:

A. Карачаево-Черкесская
 

B. Удмуртская 

C. Калмыкия 

D. Дагестан

3. Химический элемент, расположенный в четвертом периоде шестой побочной подгруппы:

A.  сера

B.  хром

C.  селен 

D.  лантан

4. Одно из положений молекулярно-кинетической теории строения вещества заключается в том, что «частицы вещества (молекулы, атомы, ионы) находятся в непрерывном хаотическом движении». Что означают слова «непрерывное движение»?
A. Частицы всё время движутся в определённом направлении. 

B. Движение частиц вещества не подчиняется никаким законам.

C. Частицы все вместе движутся то в одном, то в другом направлении.

D. Движение молекул никогда не прекращается. 

5. Комплекс наук о человеке 

A. анатомия 

B. физиология 

C. генетика 

D. антропология 

6. Какой из перечисленных народов преимущественно исповедует буддизм:

A. чуваши 


B. удмурты

C. тувинцы

D. чеченцы

7. Химический элемент, неметаллические свойства которого выражены сильнее,      чем у фосфора, но слабее, чем у кислорода:

1 As
2 V
3 Cr  

4 N
8. Металлическая пластина, имевшая положительный заряд, по модулю равный 10 е, при освещении потеряла шесть электронов. Каким стал заряд пластины?

A. +4 е 
B. – 4 е 
C. +16 е 
D. – 16 е

9. Гормон роста выделяет железа 

A. надпочечники 

B. поджелудочная железа 

C. гипофиз 
D. гонады
10. К северокавказской языковой семье относятся народы:

A. башкиры и черкесы
 

B. кумыки и карелы 

C. карачаевцы и нанайцы 

D. адыгейцы и чеченцы

11.  В ряду элементов   N ─ P ─ … ─ Sb пропущен химический элемент:
A. Nb

B. As                 

C. V               

D. Bi
12.  Какое(-ие) из утверждений верно(-ы)? Сила всемирного тяготения между Землёй и Луной: А). зависит от масс Земли и Луны. Б). является причиной вращения Луны вокруг Земли. 

A. только А

B. только Б

C. ни А, ни Б

D. и А, и Б

13. Атлант – это 
A. 1-ый шейный позвонок 

B. 2-ой шейный позвонок 

C. 1-ый грудной позвонок 

D. последний позвонок 

14. В тундре Якутии встречаются характерные куполовидные холмы с ледяным ядром. Якуты называют их булгунняхи. Какое у них научное название?  

A. гидролакколиты  

B. термокарст
C. траппы
D. отуряхи
15.  Кислотным является оксид
A. азота  (I)                              

B. фосфора  (V)

C. магния                                 

D. хрома  (II)

16.  Учащийся выполнял эксперимент по измерению удлинения x двух пружин при подвешивании к ним грузов. Полученные учащимся результаты представлены на рисунке в виде диаграммы. Какой вывод о жёсткости пружин k1 и k2 можно сделать из анализа диаграммы, если масса груза m1, подвешенного к первой пружине, в 2 раза больше массы m2 груза, подвешенного ко второй пружине (m1 = 2m2)?
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A. k1 = k2
B. к1=4к2
C. к2=2к1 

D. к2=4к1

17. Раздел медицины, изучающий строение, работу и болезни печени – это  
A. гематология 

B. стоматология 

C. гепатология 

D. урология 

18. В истории освоения и заселения территории России можно выделить несколько волн заселения. На территории заселения проживали коренные народы.  Для какой из волн характерно заселение территории, где проживали ненцы и саами?  

A.  Освоение Дикого поля
B.  В Сибирь и Северный Казахстан
C.  На юг Сибири и Дальнего Востока
D.  На Европейский Север (Поморье)
19.  Радиус атомов увеличивается в ряду химических элементов:
A. S – Cl – Br – F

B. O – C – B – Li

C. Na – Si – P – Cl

D. Al – Mg – Si – P

20.  Тело массой m, брошенное с Земли вертикально вверх с начальной скоростью υ0, поднялось на высоту h0. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Полная механическая энергия тела на некоторой промежуточной высоте h равна.
A. mgh
B. mgh0
C. mgh + mυ022

D. mgh0 + mυ022

21. Коралловые полипы относятся к типу животных

A. губки 

B. кишечнополостные

C. плоские черви 

D. иглокожие

22. Половозрастная пирамида показывает:

A.  среднюю продолжительность жизни мужчин и женщин 


B.  изменение численности всего населения во времени
C.  перевес в процентном соотношении мужчин и женщин разных возрастных групп
D.  динамику рождаемости и смертности по полу
23. Ионная связь осуществляется в веществе:

A. оксид фосфора (V) 

B. сульфид водорода

C. хлор                                 

D. бромид кальция  

24.  Деревянный шарик помещают на дно стакана с водой. Шарик начинает всплывать. Что происходит с выталкивающей силой, действующей на шарик, пока он остаётся полностью погружённым в воду?
A. увеличивается

B. уменьшается

C. не изменяется

D. ответ зависит от плотности жидкости

25. Скорпионы  относятся к 

A. ракообразным 

B. паукообразным 

C. насекомым 

D. многоножкам 

26. Какая из перечисленных станций по производству энергии не относится к ГеоЭС:

A.  Мутновская

B.  Пенжинская
C.  Паужетская

D.  Менделеевская

27.  Основными оксидами являются:
A. CO и CO2

B. CuO и Cu2O

C. P2O3  и  P2O5 

D. SO2 и CaO 

28.  Внутренняя энергия тела зависит:
A. только от температуры этого тела

B. только от массы этого тела

C. только от агрегатного состояния вещества

D. от температуры, массы тела и агрегатного состояния вещества

29. Возбудителем малярии является 

A. малярийный плазмодий 

B. малярийный комар 
C. лямблия 

30. трипаносома 

31. Выберите высказывания, которые характеризуют особенности расселения населения по территории России:

A. средняя плотность населения в России 8,5 чел./км2
B. наибольшее число рабочих посёлков построено в районах добычи полезных ископаемых 

C. основная масса населения РФ сосредоточена на Европейской территории
D. Зона Севера, где проживает всего 9 млн. человек, занимает 64% площади России
32.  В уравнении реакции между оксидом алюминия и серной кислотой отношение      коэффициентов перед формулами исходных веществ соответственно равно:

A. 3 : 2 

B. 1 : 3

C. 3 : 1   

D. 2 : 3                                  

33.  Смешали холодную и горячую воду. На рисунке приведён график зависимости температуры t° воды от времени τ. Теплообмен с окружающей средой пренебрежимо мал. Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
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A. Количество теплоты, отданное горячей водой, больше количества теплоты, полученного холодной водой.

B. Масса холодной воды больше массы горячей воды.

C. Изменение температуры холодной воды больше, чем изменение температуры горячей воды.

D. Температура t1 соответствует состоянию теплового равновесия.

34. Какое вещество выделяют пиявки, препятствующее свёртыванию крови 

A. актин  

B. гемоглобин 

C. родопсин 

D. гирудин 

35. Агроклиматические ресурсы способствуют выращиванию твёрдых сортов пшеницы, сахарной свеклы, подсолнечника в:

A. Ярославской и Новгородской областях

B. Ставропольском и Алтайском краях

C. Хабаровском и Приморском краях

D. Пермской области и Республике Марий Эл

36. В уравнении реакции NO + SO2 → N2 + SO3 коэффициент перед формулой окислителя равен
A. 3               

B. 2                 

C. 1                    

D. 4

37.  Цилиндры из меди и стали одинаковой массы, нагретые до температуры 90 °С, положили в холодную воду. Удельная теплоёмкость меди 400 Дж/(кг·°С), удельная теплоёмкость стали 500 Дж/(кг·°С). Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
A. В результате теплообмена температура медного цилиндра станет ниже температуры стального цилиндра.

B. В процессе теплообмена цилиндры отдадут одинаковое количество теплоты.

C. В процессе теплообмена цилиндры отдадут количество теплоты, равное количеству теплоты, полученному водой.

D. В результате теплообмена температура воды и стального цилиндра станет одинаковой, а у медного цилиндра она будет выше.

E. В результате теплообмена температура цилиндров и воды станет одинаковой.

38. Трехкамерное сердце с неполной перегородкой есть у 

A. рыб 

B. амфибий 

C. рептилий 

D. птиц 

39. Согласно секторального подхода Арктика делиться на пять зон. Какая зона из предложенного списка является лишней?

A. американская;

B. датская;

C. норвежская;

D. английская.

40.  320 г кислорода содержат:
A. 6 ∙ 1023   атомов кислорода       

B. 6 ∙ 1024   атомов  кислорода

C. 6 ∙ 1024   молекул кислорода     

D. 6 ∙ 1023   молекул кислорода

41. Лихенология – это наука о 
E. грибах 

F. водорослях 

G. лишайниках 

H. хвойных растениях 

42. В предложенном списке стран Европы три относятся к однонациональным (в связи  с многомиллионной миграцией в Западную Европу и последующей ассимиляцией иммигрантов, некоторые страны можно считать условно однонациональными), а одна – к двунациональным. Что это за страна?

A. Бельгия

B. ФРГ

C. Италия

D. Норвегия

43.  Формулами кислот, соответствующих оксиду азота (III) и оксиду серы (IV), являются соответственно

A. HNO2 и  H2S                

B. HNO2 и  H2SO3 

C. HNO2 и  H2SO4      

D. NO3  и  H2SO4 
44. Ламинария относится к 

I. красным водорослям
J. зеленым водорослям 

K. золотистым водорослям 

L. бурым водорослям 

45. Какое из перечисленных месторождений России относится к нефтяным? 

A. Ромашкинское 

B. Уренгойское

C. Астраханское 


D. Ямбургское

46.  Количество вещества осадка (моль), полученного при взаимодействии 9,8 г гидроксида меди (II) с избытком раствора сульфида натрия, равно:

A. 0,05          

B. 1           

C. 0,1                

D. 0,2           

47. Двойное оплодотворение встречается у 

M. грибов 

N. мхов 

O. голосеменных растений 

P. цветковых растений 

48. Для получения алюминия используют алюминиевые руды. Какая из перечисленных горных пород не имеет никакого отношения к получению алюминия. 

A. нефелины

B. бокситы

C. алуниты

D. гематит

49.  Алканы имеют общую формулу:

A. CnH2 n +2
B. CnH2 n -2
C. CnH2 n 

D. CnH2 n -6
50. Синдром Дауна относится к мутациям 

Q. геномным 

R. хромосомным 

S. генным 

T. точечным 

51. В какой из перечисленных стран много действующих вулканов?
A. Франция

B. Мексика

C. Индия

D. Ангола

52. Определите тип химической реакции: CH2  = CH- CH2 – CH3 +  HCl →

A. галогенирование

B. дегидрирование

C. замещение

D. гидрогалогенирование

53. Основой мембран являются

A. белки 

B. фосфолипиды 

C. нейтральные жиры 

D. углеводы 

54. Большая часть из какого региона России расположена в таёжной зоне?
A. Ямало-Ненецкий АО

B. Республика Калмыкия

C. Республика Коми

D. Чукотский АО

55. Обесцвечивает  бромную воду:

A. циклопропан

B. пропен

C. этан

D. 2- хлорбутан
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